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1. (SFE, 2009) A figura ao lado representa um sistema

2.

three-way, que € utilizado em escadas ou dependén- |
cias para que as luzes sejam comandadas de pontos
diferentes. O diagrama unifilar que representa o es-
quema da figura, de acordo com a NBR 5.410, é [0,5]
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(CASAN-2011) O diagrama da figura apresenta a ligacao de uma lampada com dois interrupto-
res do tipo three-way. Essa ligacao foi feita por um eletricista sem capacitacéo e, embora a lam-
pada funcione, a instalacdo ndo esta cor-

reta. Em relacdo a instalagdo apresentada, Jr |~ Limpada

analise as afirmativas abaixo, assinalando )

V nas verdadeiras e F nas falsas. [1,0]

. ~ z 2 L]
( ) Um dos erros da instalacdo esta no fato
de que o neutro deveria ser conectado 1 E e
diretamente a lampada. — E—— Three-way

( ) Paratornar a instalacao da figura correta, pode-se, por exemplo, desconectar o fio que esta
no ponto 1 e leva-lo a se conectar no ponto 2; desconectar do ponto 2 o fio que vai do neutro
ao ponto 2 e leva-lo ao ponto 1.

( ) Ainstalacdo nao é considerada segura, porque quando o interruptor estiver, por exemplo,
na posicao 1-3, a lampada estara apagada, mas submetida ao potencial da rede elétrica.

( ) Nessainstalacao, as fiacdes 2-6 e 3-5 sempre ficardo submetidas a tensdo da rede elétrica,
0 que ndo aconteceria, se a instalagéo fosse correta.

( ) Paratornar a instalacdo da figura correta, pode-se, por exemplo, desconectar o fio que esta
no ponto 1 e leva-lo a se conectar no neutro; desconectar o fio fase do ponto 3 e leva-lo ao
ponto 1; eliminar o fio que vai do neutro ao ponto 2.

(CHESF-2012) Um ponto de luz de um longo corredor pode ser acionado por trés interruptores
distintos. A combinacao dos tipos de interruptores utilizados para aciona-lo € [0,5]:

(A) um interruptor simples e dois interruptores intermediarios

(B) um interruptor simples e dois interruptores paralelos

(C) um interruptor paralelo e dois interruptores intermediarios

(D) um interruptor paralelo e dois interruptores simples

(E) um interruptor intermediario e dois interruptores paralelos



4. (SFE, 2009) Em uma fabrica de roupas construida em um galpéo retangular, com dimensfes
24 m x 10 m, a iluminéncia desejada é de 1.000 lux. Em funcéo das caracteristicas do ambiente,
foi escolhida uma luminéria que emite um fluxo luminoso de 25.000 Im, com fator de utilizagao
0,40 e fator de depreciacao 0,6. O numero de luminarias, pelo método do fluxo luminoso, é igual
a[1,0]: (APRESENTAR OS CALCULOS)

(A) 10 (B) 20 (C)30 (D) 40 (E) 50

5. (TRENSURB) O indice de Reproducio de Cores de uma lampada (IRC), varia de 0 a 100 e
exprime [0,5]:

a) a intensidade com que a lampada reproduz as cores basicas sendo que o0 azul corresponde
a valores bésicos e o vermelho a valores altos.

b) o percentual de radiac&o ultravioleta presente no espectro de radiacdo da lampada.

c) em que grau a fonte de luz consegue mostrar as verdadeiras cores dos objetos iluminados.
d) o percentual de radiacéo infravermelho presente no espectro de radiacédo das lampadas.

e) a capacidade da lampada de iluminacdo uma superficie negra.

6. (PETROBRAS-2011) A figura ao lado mostra parte do | | [ ]
diagrama unifilar do projeto elétrico de uma residéncia. ' \
O ponto de luz “a@” é alimentado pelo circuito -1- e pode
ser acionado de trés interruptores diferentes, conforme
indicado na figura. A representacdo dos condutores do
circuito -1- que passam pelo eletroduto Y € [0,5]

o Ul @ 4ULF

7. (PETROBRAS - 2011) A tabela seguinte representa a divisdo de cargas em circuitos de uma
residéncia. De acordo com a ABNT NBR 5410/2004, os circuitos que estdo em conformidade
com os critérios de divisdo da instalagdo em circuitos sdo APENAS: [1,0] (JUSTIFIQUE OS
ERROS DAS OPCOES ERRADAS.)

(A)lell(B)lelll(C)lelVD)lielV(E)IllelV

Circuito Tipo / Local Poténcia (VA) | Tensdo de alimentagao (V)
| lluminacao total da residéncia e TUG da sala 1.200 127
Il TUG dos quartos e banheiro 00 127
1 TUG da cozinha e do corredor 2.000 127
v TUE ar-condicionado 7.500 220

8. A partir da tabela de previsdo de cargas dada e sabendo que a demanda da instalacdo da
residéncia é igual a 12 kVA complete a tabela de distribui¢cdo de circuitos apresentada na pagina
seguinte [2,5].

Tabela de Previsao de Cargas

ILUMINACAO TUG TUE
AMBIENTES Quant Poténcia Quant Poténcia Aparnte Quant Poténcia Ativa
' Aparente [VA] ' [VA] ' [W]
Sala 2 160 4 400 - -
Cozinha 2 160 4 1900 - -




Quarto 1 100 3 300 1 2.500
Banheiro 2 100 1 600 1 4.500
Hall 1 100 1 100 - -
TOTAL 8 620 13 3.300 2 7.000
CIRCUITOS POTENCIA FASES

. LOCAIS Por
N2 Tipo Ambiente Total N2 | FASE
1 1
2 1
3 1
4 1
5 1

9. Para a planta baixa a seguir, sdo dadas as tabelas de Previsdo de Cargas e Distribuicdo de
Circuitos. Assim, efetuar a locacdo dos pontos elétricos na planta (obedecendo a legenda
dada e colocando a respectiva numeracéo). [2,5]

ILUMINACAO TUG TUE
AMBIENTES | N2de Poténcia | N2de Poténcia | N2de Descricio Poténcia
Pontos [VA] Pontos [VA] Pontos [W]
Sala 2 340 4 400 - - -
Cozinha 2 220 7 2.200 - - -
Quarto 1 1 160 3 300 1 Condicionador 1.100
Quarto 2 1 160 3 300 1 Condicionador 800
Quarto 3 2 220 4 400 1 Condicionador 800
Banheiro 1 2 100 1 600 1 Chuveiro 2.500
Banheiro 2 2 100 1 600 1 Chuveiro 2.500
Closet 1 100 2 200 - - -
Corredor 1 1 100 1 100 - - -
Corredor 2 1 100 1 100 - - -
Garagem 1 100 - - - - -
Area
Externa i i i i i i i




OBS.: Nos guartos devem ser instalados interruptores paralelos e nos banheiros interruptores de
2 secdes. Os demais ambientes ficam ao seu critério.

CIRCUITOS POTENCIA
. LOCAIS Por
o
N Tipo Ambiente Total
1 | luminagdo Todos 1.700 VA | 1.700 VA
2 TUG Cozinha 2.200 VA | 2.200 VA
3| TUG Todos - 3 500 VA | 3.000 VA
Cozinha
4 TUE Quarto 1 1.100 W | 1.100 W
5 TUE Quarto 2 800 W 800 W
6 TUE Quarto 3 800 W 800 W
7 TUE Banheiro 1 2.500W | 2.500 W
8 TUE Banheiro 2 2.500 W | 2.500 W
Quadro de
. ~ Distribuicdo
Alimentacéo Quadro de 8.563,75 VA
Medicao
SIMBOLO DESCRICAO SIMBOLO | DESCRICAO | SIMBOLO | DESCRICAO
. Tomada Tripolar
W Quadro Terminal S Interruptgr de 4 (2P+T) a 1,30m
Z Aparente 1 Secéo :
do Piso
Quadro Terminal S Interruptor de Tomada Tripolar
. 2 ~ (2P+T) a 2,00m
M Embutido 2 Secoes )
do Piso
: Quadro de Interruptor de
Medicdo Embutido Ss 3 Segoes Tomada Tripolar
Interruptor (2P+T)
PontoTc(I_:‘?OIqu no Saw Paralelo Locgll_zada
(Three-Way) Q _Proximo
T q a Caixa do
T?'mal ‘? Aparelho
/100 Ponto de Luz na poa Condicionador de
\2[a/ Parede? (2P+T) a Ar
0,30m
do Piso

1100 - Poténcia; 2 — Circuito; a — Comando.
2100 — Poténcia; 2 — Circuito; a — Comando.
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